

Hoy se celebran elecciones generales en Inglaterra

Es difícilísimo el pronóstico, si bien se inclina en favor de un triunfo laborista por escasa mayoría

Hasta mañana no se tendrá una idea clara sobre el resultado final

Ultimo llamamiento de Churchill al cuerpo electoral

LONDRES, 22. (EFE). — Hoy, víspera de las elecciones generales en Inglaterra, todas las encuestas como los políticos, personalmente, están conformes en admitir que aquéllas serán las más reñidas que jamás hubo entre conservadores y socialistas. La votación comenzará a las nueve de la mañana, hora española, pero los resultados no se espera que se conozcan hasta última hora de la noche.

ULTIMO LLAMAMIENTO DE CHURCHILL

LONDRES, 22. (EFE). — En un mensaje de vísperas de elecciones, dirigido al cuerpo electoral, Churchill ha dicho: "Pido a todos los que se interesen de veras por el bien duradero de nuestro país y del Imperio, que concedan un sincero y eficaz voto a los conservadores, unionistas y liberales nacionales en las elecciones de mañana. Sólo así podremos recobrar nuestra posición en el mundo, conservar nuestra libertad y resucitar la prosperidad y el verdadero progreso de la nación británica."

SE ESPERA UNA VOTACION EN MASA

LONDRES, 22. (EFE). — Se espera que el número de electores que acudirán mañana a las urnas será muy elevado. Se dice también que el resultado final será fuertemente influido por los cinco millones de electores jóvenes que votan por primera vez en elecciones generales.

En 1945, los laboristas consiguieron 11.992.292 votos; los conservadores, 8.665.566; los liberales nacionales (aliados a los conservadores), 659.883; los unionistas del Ulster (también conservadores), 392.454; y los "nacionales" (asimismo en coalición con los conservadores), 142.906; los liberales ortodoxos, 2.239.454.

Los conservadores afirman que millones de votos se han vuelto a su favor en las elecciones parciales desde 1945. No se olvida, sin embargo, que el actual Gobierno laborista es el único Gobierno en la historia británica que no ha perdido un solo puesto de los que obtuvo en las elecciones generales, en las subsiguientes elecciones parciales.

Los comunistas no mostraban muchas esperanzas acerca de los resultados, a pesar de sus ciento diez candidatos, pero los laboristas independientes, de tendencia más izquierdista que los gubernamentales, esperaban aumentar sus catorce puestos. Los comunistas tienen en el actual Parlamento sólo dos puestos.



APRETADO TRIUNFO LABORISTA ES LA IMPRESION GENERAL

LONDRES, 22. (EFE). — Reina gran excitación en las sedes centrales de los principales partidos que participarán mañana en lo que se ha llamado "la lucha electoral más impredecible del siglo".

Se considera en general que ganarán los laboristas a los conservadores, aunque sólo por una escasa mayoría y hasta es posible que el Gobierno que se forme haya de de-

(Pasa a la página sexta)



PATRIA

GRANADA. -- Jueves, 23 de febrero de 1950

Año XVI. -- Número 4.609. -- Ejemplar, 0,50

En breve se celebrarán el II y III Cursillos del Departamento provincial de Seminarios del Movimiento

Intervendrán en ellos relevantes personalidades docentes y jerarquías de la Falange

Enérgica protesta por el asesinato de nuestro Representante diplomático en Méjico

Reunión del Consejo provincial, bajo la presidencia del Jefe provincial y Gobernador civil

CON asistencia de todos los Consejeros, presididos por el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio, se reunió ayer tarde a las cinco, en la Jefatura provincial de la Falange, el Consejo Provincial.

El Secretario dió lectura a dos Circulares de la Secretaría General: una sobre los afiliados y la otra sobre la constitución de los Consejos provinciales. A ambas se dará inmediata cumplimentación.

A continuación informó el Secretario Local y Lugarteniente de la Guardia de Franco, nuestro camarada Manuel Fidei Santaolalla, sobre la marcha de la Organización en la capital, ampliando dicho Informe Tesorería y Administración y el Jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Valenzuela. Intervino también el Secretario provincial del Frente de Juventudes, nuestro camarada Antonio Moreno Martín. Después de haber el camarada Ambrosio López Jiménez, Jefe del Servicio de Justicia y Derecho, lo hizo el Jefe provincial y Gobernador civil, para resumir y concretar estas intervenciones.

El camarada Victoriano Colodrón Morán, Jefe del Departamento provincial de Seminarios del Movimiento, dió cuenta de las felicitaciones recibidas del Mando nacional por el éxito del I Cursillo de Orientación Política, Social y Económica, y anunció una segunda Cursillo de Divulgación Económica, a cargo de relevantes especialistas que se celebrará durante el próximo mes de marzo. Cursillo que será cerrado por el Director del Seminario provincial de Estudios Económicos, camarada Espada Sánchez.

Fue aprobado el programa del Cursillo de Perfeccionamiento para Alcaldes y Jefes Locales, protra bendición apostólica.

(Pasa a la página sexta)

MISION DE LA PRENSA CATOLICA ES FORMAR UNA OPINION Y SERVIRLA FIELMENTE

Para hablar a los hombres hay que seguir el camino de la verdad, de la justicia y de la paz

Mensaje de S. S. el Papa al Congreso de periodistas católicos, en Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 22. (EFE). — Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido un mensaje al Congreso de Periodistas Católicos que se celebra en esta capital, en el que después de haber definido lo que debe ser la Prensa católica, Su Santidad destaca, entre otras cosas, que debe esta Prensa oponer un obstáculo infranqueable al regreso progresivo a la desaparición de las condiciones básicas de una sana opinión y consolidar y reformar lo que queda. Pero aun con la ventaja de las mejores condiciones externas e internas en que puede desarrollarse y propagarse — continúa diciendo el Pontífice en su mensaje — la opinión pública no es por esto infalible ni siempre espontánea. La misión de la Prensa es formar una opinión; no dominarla, sino servirla fielmente.

Esta delicada labor supone, en cuantos se ocupan de la Prensa católica, una competencia, una cultura general sobre todo filosófica y teológica, el dominio del estilo, el tacto psicológico; pero en primer lugar, y ante todo, es indispensable el carácter, es decir, el amor profundo y el inalterable respeto del orden divino, que abarca todos los aspectos de la vida. Este concepto católico de la opinión pública, de su funcionamiento y de los servicios que la rinde la Prensa; es necesario para hablar a los hombres, seguir el camino de la verdad, de la justicia y de la paz.

Si posee este carácter el publicista católico, sabrá guardarse tanto de un servilismo mudo como de una crítica sin fiscalización. Ayudará con firme claridad a la formación de una opinión

católica en la Iglesia, precisamente cuando, como hoy, esta opinión oscila entre los dos polos igualmente peligrosos de un espiritualismo "flusorio" e irreal y un realismo derrotista y materializante. A distancia de estos dos extremos, la Prensa católica deberá ejercer entre los fieles su influencia sobre la opinión pública en la Iglesia. Solamente así se podrán evitar todas las ideas falsas. Por exceso o por defecto, sobre la misión y sobre las posibilidades de la Iglesia en el terreno de lo temporal y, en nuestros días, sobre todo en las cuestiones sociales y en el problema de la paz.

El mensaje termina diciendo: "No terminaremos sin volver nuestro pensamiento hacia tanto hombres verdaderamente grandes, honor y gloria del periodismo y de la Prensa católica en los tiempos modernos. Desde más de un siglo se verguen ante nosotros como modelos de actividad espiritual. Mejor aún, de sus filas han salido hoy día verdaderos mártires de la buena causa, confesores valerosos entre las dificultades espirituales y temporales de la existencia. ¡Bendita sea su memoria! ¡Que su recuerdo os sea reconfortante y os dé ánimo en el cumplimiento de vuestro difícil pero importante deber!"

Confiado que, a su ejemplo, cumpliréis fiel y fructuosamente el vuestro. Nos os damos de todo corazón, queridísimos hijos, nuestra bendición apostólica.

MANIFESTACION DE PROTESTA, EN GRANADA, POR EL ASESINATO DEL SEÑOR GALLOSTRA

Telegramas de las primeras autoridades al jefe de la Casa civil de S. E. y al ministro de Asuntos Exteriores

LOS señores Gobernador civil y alcalde enviaron ayer sendos telegramas de protesta al jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores, con motivo del vil asesinato del representante de España en Méjico, señor Gallostra y Coelho de Portugal. Al mismo tiempo expresaban su más profunda condolencia por el criminal atentado. Análogos telegramas cursaron a las restantes autoridades locales.

MANIFESTACION DE PROTESTA

Una gran manifestación pública de protesta por el asesinato del señor Gallostra y Coelho de Portugal iniciaron en la mañana de ayer los estudiantes de la Universidad, a la que se sumaron centenares de personas de todas las clases sociales, especialmente obreros.

Los manifestantes, portadores de banderas y pancartas con expresivos textos contra el comunismo y sus dirigentes, se trasladaron al Gobierno civil por las calles de San Jerónimo, San Juan de Dios y Gran Vía. Desde el Gobierno civil marcharon, por la calle de Reyes Católicos, al Ayuntamiento y a la Capitanía general. Ante cada uno de estos centros oficiales, los manifestantes prorrumpieron en airadas frases de protesta por el bárbaro crimen y vitorearon con gran entusiasmo a España y al Caudillo.

Comisiones de manifestantes subieron a entrevistarse con los señores González-Badía, Fernández-Victorio y Gallego y Burín, para expresarles su condenación del asesinato y reiterarles la inquebrantable adhesión a S. E. el Jefe del Estado. Poco después, la manifestación se disolvió ordenadamente.

Jugadores argentinos, en París



Jugadores y directivos del Racing de Buenos Aires, a su llegada a París, donde se enfrentaron y empataron a dos goles con su homónimo de la capital francesa.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

Table with 3 columns: LOCALES, NACIONALES, EXTRANJERAS. Contains news snippets from various regions and countries.

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 22. (CIFRA). — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Fernando Moreno Calderón, general de división en reserva; don Siro Alonso Alonso, general de división; don Juan Palirena Aurrecoechea, general de división;

don Emilio Vela Rodríguez, general de división del Cuerpo de Intendencia de la Armada; don Bernardo Areces Matilla, inspector médico de segunda clase; don Juan Fernández Capalleja y Fernández Capalleja, general de brigada de Infantería, y don Pedro Ortega Balse, coronel de Estado

(Pasa a la página sexta)

Llegará esta tarde a Granada la Delegada nacional de la Sección Femenina

Será recibida la camarada Pilar Primo de Rivera por el Jefe provincial y Gobernador civil

Procedente de Almería, llegará a Granada en las primeras horas de la tarde de hoy nuestra camarada Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Para recibirla saldrá de Granada el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio. El Subjefe provincial, camarada Estrella Doval, y la Delegada y la Secretaría provinciales de la Sección Femenina, llegarán hasta el límite de la provincia, para acompañar a Pilar Primo de Rivera y a las jerarquías que con ella viajan, hasta la localidad en que esperará el Jefe provincial y Gobernador civil.

La Delegada Nacional abandonará Almería a las diez de la mañana, deteniéndose para inspeccionar algunas de las Delegaciones locales. En Granada, recorrerá todas las organizaciones de su Servicio y será cumplimentada por el Consejo provincial del Movimiento.



Más de dos millones de pesetas, para los damnificados de la isla de Palma

(VEA LA PAGINA SEGUNDA)

Ante DE LA CIUDAD

A juventud universitaria de nuestra capital se manifestó ayer en son de protesta por el bárbaro asesinato del representante de España en la capital azteca, don José Gallostra y Coello de Portugal. Tan execrable hecho no podía ser silenciado ni quedar sin la repulsa enérgica y patriótica de nuestros estudiantes, que se lanzaron a la calle en masa para hacer patente su justa indignación. Alumnos de todas las Escuelas, Escuelas del Magisterio y de Comercio y de los demás centros de enseñanza recorrieron la ciudad con banderas y pancartas, caldeando el frío ambiente de la mañana con sus estentóneos gritos de "Franco, sí; comunismo, no!".

La Falange granadina también protestó del vandálico crimen en la reunión del Consejo provincial celebrada ayer tarde bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio. Se hizo constar en acta la protesta, así como la adhesión inquebrantable de los falangistas granadinos al Caudillo Franco.

No hay en Granada sellos de Correos. Nos referimos, naturalmente, a los de cincuenta céntimos que son los que corresponden a la franquicia ordinaria. En algunos estancos, no todos, sólo se encuentran de cinco y diez céntimos, y aun estos ya van escaseando. Para certificar una carta se ve usted obligado a adornarla con una doble orla de sellos, hasta que apenas queda sitio en el sobre para escribir la dirección.

HOY BANTORAL

San Pedro Domingo.

SOL: sale, a las 7.54; pónese, a las 19.4. LUNA: sale, a las 9.45; pónese, a las 0.0. Cuarto creciente, el 23.

EFEMERIDES

El 23 de febrero de 1691 murió el rey Felipe III. El mismo día de 1545 nació don Juan de Austria.

EL TIEMPO

Información general. — Durante las últimas veinticuatro horas fue bueno el tiempo, excepto en Galicia.

Tiempo probable. — Continuará con las mismas características de días anteriores.

Temperaturas extremas. — Máxima de 23 grados, en Alicante y Valencia; mínima de dos bajo cero en Guenca. En Madrid, 18.1 y 5.8 grados, respectivamente.

Datos del Observatorio de Gortúa. — Temperatura máxima, 20.2 grados, a las 16.10 horas; mínima de 5.8 grados, a las 7.30; presión, 304.2.

MAS DE DOS MILLONES DE PESETAS RECAUDO LA FALANGE PARA LOS DAMNIFICADOS DEL VOLCAN DE LA PALMA

Gesto fraternal y generoso de nuestros camaradas

MADRID, 22. (CIFRA). — Con dos millones ciento sesenta y tres mil pesetas ha contribuido F. E. T. y J. O. N.-S. a reparar a los damnificados por la erupción del volcán de Cumbres Viejas, en la isla de Palma.

A raíz de la catástrofe que sufrió en la miseria a miles de palmeños, el Secretario General declaró iniciar una subscripción en apoyo de los perjudicados. En ella participaron todas las Jefaturas Provinciales de España, evidenciando así su profundo sentido de hermandad falangista.

RELIGION

OFICIO EL PRELADO EN LA BENDICION DE CENIZAS

En la Catedral se celebró ayer con motivo de la festividad del Miércoles de Ceniza, una solemne función religiosa con asistencia del señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, quien ofició en la bendición e imposición de las cenizas.

Durante la misa mayor, predicó un elocuente sermón el canónigo magistral don Román Orbe Garciano.

VISITAS PASTORALES

El señor Arzobispo efectuará hoy visitas pastorales a los pueblos de Huéror Santillán y Béss, en donde administrará el Sacramento de la Confirmación.

Le acompañará en estas visitas su secretario y capellán, don Cristóbal Romero Pascual.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Matías.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche, a las once, en la capilla de la Misericordia, solemne vigilia de titular del turno IX "San Matías". Hará la presentación de la guardia el beneficiado y sacristán mayor de la Catedral, don Juan de Dios Molina Linares. Los adoradores de otros turnos pueden acudir a la primera hora de la vela.

EN LA BASILICA DE LAS ANGIUSTIAS. — Centro de Jóvenes de Acción Católica. Esta noche, a las ocho, conferencia para jóvenes mayores por don José García Cuesta, profesor del Seminario, sobre el tema "El noviazgo".

Esta tarde será fallado el concurso literario convocado con motivo del Año Santo.

EN SAN MATIAS. — Esta tarde, a las cinco, solemnes vísperas con motivo de la festividad de su Titular. Asistirá la Real Universidad de Cuenca y otros.

Mañana, a las once de la mañana, solemne función con sermón por un Padre misionero del Sagrado Corazón de María. El Jubileo circular permanecerá en este templo durante tres días seguidos.

Usted DEBE SABER que...

...el Boletín Oficial de la provincia publicó la convocatoria de exámenes para operadores de "cine".

...el "Boletín Oficial del Estado" convoca concurso para la provisión de plazas del Cuerpo de Ingenieros navales.

...también publica la convocatoria para la concesión de los premios anuales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Lo que por preguntan

J. D.-LOJA. — El agregado técnico de la Embajada de la República Argentina en Madrid nos comunica que para obtener información y efectuar trámites a fin de optar a las becas concedidas por el Ministerio de Salud Pública de dicho país, deben dirigirse los interesados al señor director general de Sanidad de España, don José A. Palanca Martínez, plaza de España, Madrid.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

23 DE FEBRERO DE 1925

Transcurrido el segundo día de Carnaval, en nuestra capital, con la misma animación del primero, celebrábase bailes de disfraces en el Centro Artístico, Unión Mercantil y Circulo Comercial.

La Asociación de Cultura Musical de Granada dió un concierto en el teatro Cervantes a cargo del violonchelista Alejandro Barjansky y del pianista Hernán Franz Wagner.

En el Estadio Metropolitano, de Madrid, se jugó un encuentro de fútbol entre el Atlético y la Gimnástica, venciendo el primero por tres tantos a uno, con lo que se proclamó campeón de la región Centro.

De Marruecos comunicaban que el coronel González y González, que mandaba una de las columnas que operaban en la zona de Larache, había sido ascendido a general de brigada.

En Alemania, en las fábricas de Wittenau fueron practicadas numerosas detenciones, por haber suministrado informes a los aliados.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Racionamiento de patatas. — A partir de hoy, jueves, se servirá al público un racionamiento de patatas, a razón de un kilo por persona, para adultos, contra el cupón de patatas de la semana octava, a 1,65 pesetas kilo.

Este racionamiento podrá retirarse hasta el día 4 de marzo próximo de los siguientes almacenes:

Los racionados en los establecimientos números 28, 41, 50, 65, 70, 89, 95, 105, 106, 108, 110 y 111, de don Custodio Alcarria Gonzalez, en San Agustín, 5.

Los racionados en los números 14, 17, 51, 69, 73, 74, 90, 99, 102, 122, 134 y 142, de don Francisco Aragón Alvarez, paseo del Viólon, 1.

Los números 9, 11, 30, 43, 49, 16, 68, 72, 121, 129, 130 y 160, de don Miguel Barrales Sánchez, Barranco de San Isidro, 6.

Los números 4, 20, 35, 37, 40, 44, 45, 48, 56, 59, 77, 93, 101, 127 y 136, de don José Cañavate Ruano, Cuchilleros, 20.

Los números 54, 66, 67, 152, y 165, de don José Castaño Gómez, Ancha de la Virgen, 22.

Los números 171 y 176, de don Miguel Castilló Rodríguez, Camino de Ronda, 2.

Los números 116, 144 y 149, de don José Dominguez Sánchez, Baratillos, 1, y Molinos, 1.

Los números 13, 61, 81, 82, 120, 131, 132 y 143, de don Carlos Estévez Quirantes, Cuesta de Molinos, 7.

Los números 135, 140, 145, 148, 151, 153, 154, 156, 157, 165 y 169, de don Manuel Fernández Ruz, Santa Paula, 9 y 11.

Los números 2, 138, 146, 161, y 183, de don Francisco Garcia Santiago, San Isidro, 40.

Los números 3, 10, 28, 38, 47, 52 y 58, de don Vicente Gutiérrez Puertas, Santa Paula, 19.

Los números 34, 63, 64 y 88.

de don José López Gómez, Santa Paula, 19.

Los números 5, 8, 23, 27, 29, 33, 53, 57, 94 y 107, de don Francisco Macías López, Puentesuelas, 8.

Los números 6, 12, 19, 26 y 104, de don José Martínez Hija, Valentín Barrecheguren, 2.

Los números 18, 21, 25, 71 80, 83, 84, 86, 87, 91, 98, 100, 103, 147, 155, 159 y 164, de don Manuel Morales Montes, Recogidas, 22.

El número 76, de don Antonio Rodríguez Infantes, Tinajilla, 1.

Los números 112, 114, 115, 119, 125 y 150, de don Antonio Rodríguez Torres, Santa Paula, 33.

Los números 24, 36 y 62, de don Fernando Rodríguez Vico, San Isidro, 21.

Los números 117, 118, 124 y 139, de don Miguel Ruiz Garcia, Castillejos, 2.

Los números 15, 32, 39, 75, 79, 133 y 137, de la señora viuda de Sánchez Fernández, en San Pedro Mártir, 19.

Los números 46, 55, 97 y 141, de don Federico Sánchez Linares, en Concepción, 3.

Los números 7, 42, 60, 78, 92, 96, 109, 113, 123, 126 y 158, de don Manuel Vilchez Iglesias, Santísimo, 7.

Cualquier anomalía producida en el abastecimiento deberá comunicarse a la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, negociado de Avituallamiento.

Tarjetas de abastecimiento. — Hablando de los resueltos favorablemente los expedientes que se les instruyan por extrávio de sus tarjetas de abastecimiento, las personas relacionadas a continuación deberán presentarse en esta Delegación provincial, ventanilla de "Expedientes", provistas de la colección de cupones o del resguardo que obre en su poder, para retirar el duplicado de aquella tarjeta:

Cristina Alvarez Garcia, Gabriel Castilla Terriva, Joaquín Fernández Samos, Félix Gandioso Cebrián, Teresa Garcia Mateos, Mariano Martín Martín, María Martínez Arriana, Rafael Moreno Garcia, Elena Ramirez Garcia, Antonia Rodriguez Martínez, Manuel Rodriguez Sanchez, Francisco Rodriguez Vargas, José Rodriguez Vargas, María Trinidad Roldán Fernández, Antonio Soriano Escobar, Francisco Soriano Escobar, María Taboada Segovia, Felipe Tovar del Rio, Trinidad Tovar del Rio, y Teresa Villanueva Alferez.

14 de abril de 1949, cuyo plazo empezará a contarse a partir de esta última fecha.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy. — Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Santa Fe, por desahucio, entre doña María Rosario Chica y don Eduardo Aguilar, Procuradores, señores Valdecasas y Vida, Secretaria del señor Valverde.

— Pleito del Juzgado de Almería, sobre cobro de cantidad, entre don Abelardo Salvador de Tébar y don Miguel Rodríguez, Procurador, señor Vida, Secretaria del señor Valverde.

— Pleito del Juzgado de Alora, por interdicto, entre don Alonso Julian Porras y doña Dolores Berlanga Amaya, Procuradores, señores Taboada y Valdecasas, Secretaria del señor López Hernández.

Sala de lo criminal. — Causa del Juzgado de Huéscar, por robo, contra Félix Alcaina Martínez y otro. Abogado, señor Herrero Asenjo; procurador, señor Valdecasas.

— Causa del Juzgado de Iznalloz, por hurto, contra José Herrera del Pino y otros. Abogados, señores Herrero Asenjo y Mellado; procurador, señor Valdecasas.

— Causa del Juzgado de Granada, número 2, por daños, contra Antonio Hita Barrionuevo, Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor León. Secretaria del señor López Hernández.

— Causa del Juzgado de Guadix, por violación, contra Ramón Porcel Jiménez, Abogado, señor Angulo; procurador, señor Ceres. Secretaria del señor Valverde.

— Causa del Juzgado de Alhama, por inhumación ilegal, contra Asunción Jiménez, Abogado, señor Tello; procurador, señor Romero. Secretaria del señor Valverde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 7; don Manuel Diaz de la Guardia, Gran Vía, 20; doña Marina Romero Montes, San Jerónimo, 70; doña Josefa Maldonado Garcia, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdivia Duro, calle Real de Cartujos, y don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 62.

REEMPLAZO 1949 AVISO

Las MALLIAS de madera de pino desde 22.50

se fabrican sólo en el número 176 de la calle Elvira. A cada malleta corresponde un PRACTICO REGALO, a escoger. Exija el REGALO al efectuar su compra. No sea de los últimos y elegirá a su gusto.

Elvira, 176. — CACHARRERIA. Muy cerca del Arco de Elvira.

SERVICIO DE MUTUALIDADES

Montepío de Industrias Vinícolas.

Se advierte a los productores encuadrados en este Montepío que, en virtud de la publicación del texto refundido de sus nuevos estatutos los plazos de prescripción para la admisión de solicitudes de prestaciones serán: para premios por vejez, de dos años naturales, a partir del día en que el asociado dejó de prestar servicio activo en la empresa, y para premios por nupcialidad, natalidad y defunción, a los tres meses del matrimonio, nacimiento del hijo o fallecimiento del asociado.

Queda subsistente el plazo de prescripción de dos años naturales, para toda clase de prestaciones nacidas con anterioridad al

Probable reconciliación entre Egipto y Suiza

BERNA, 21. (EFE). — La tensión entre Suiza y Egipto, provocada por los artículos aparecidos en la prensa suiza acerca de la vida privada del rey Faruk, parece haber disminuido esta noche. El presidente de Suiza, Max Petit-Pierre, invitó esta mañana al ministro egipcio en Berna a una entrevista en el palacio federal. El presidente le comunicó que los veintidós artículos considerados como "ofensivos" por Egipto no representan en absoluto la opinión del Gobierno o de la nación suizos.

Hace cuarenta años que se viene remembrando el bacio B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura provincial de Sanidad.)

medicina y SANIDAD NACIONAL

COLEGIO MEDICO

Cursillo. — Esta tarde, a las ocho, se celebrará la cuarta lección del cursillo de Deontología médica, a cargo del señor provisor de la diócesis, don José Garcia Arias, consiliario del Centro especializado de Acción Católica.

Quedan invitados a este acto los señores colegiados.

Penicilina. — Dispuesta por la superioridad la expedición de penicilina, y exigiéndose en las farmacias recetario especial para ser recetada, se comunica a los señores colegiados que pueden adquirir tales recetarios en este Colegio.

LA DELEGACION nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y J. O. N.-S. ha editado una agenda para 1950, útil a toda mujer.

RETABLO de la EUTRAPEDIA

Mundo pintoresco

MUSICA DE STRAUSS Y BRAHMS PARA DORMIR A LOS NIÑOS REGINA (Sask, Canadá). 22. (EFE) Las madres no tendrán necesidad de cantar para que se duerman sus hijos.

J. B. Hartley, fabricante de coches de niños de Montreal, tiene un nuevo tipo de coche infantil con un cajón de música para que se duerman los niños. La caja toca valses de Strauss y de Brahms.

Jeroglífico

SE CELEBRÓ EN LA PLAZA... (La solución, mañana.)

Solución al 529: ¿Salí de noche?, SALIO DE DIA.

RETABLO de la EUTRAPEDIA

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

NUMERO 531

HORIZONTALES: 1. Aplazará, 2. Rey de Troya — Páris, 3. En Canarias, especie de colonia o caserío. Al revés: Familiar, 4. Manifestó alegría — Consonante repetida, 5. Nombre de mujer, 6. Gran masa de agua — Al revés: Signo, 7. Instrumento músico de viento, 8. Nombre de una letra — Al revés: Alabe, 9. Del verbo Ir — Blanca, 10. Bóveda — Al revés: Ciudad de la India, 11. Nombre de varón.

VERTICALES: Persona que interviene en negocios de Estado, 2. Al revés: Yerno de Mahoma — Nono-Novillo de cierta edad, 3. Usuro — Nombre de una letra, 4. Al revés: Signo del Zodíaco — Nota — Al revés: Nombre de una letra, 5. Nombre de una letra — Vocal repetida — Masa de hierro tal como sale de la hornaza, 6. Al revés: Desamenuz, 7. Manifestar alegría — Al revés: Negación — Serpiente de América, 8. Que come carne humana.

SOLUCION AL NUMERO 530

HORIZONTALES: 1. Proposo, 2. Sol — Veis, 3. SS — AB — Be, 4. stua, 5. Jaclmo, 6. Bao — ps, 7. Alabala, 8. Aros, 9. AA — Es — 10. Vela — Troa, 11. Alatrida.

VERTICALES: 1. Pualo — Lora, 2. Roa — Aza — sel, 3. ol — Aca — La, 4. Al — arar, 5. eevna — floa, 9. ne — Atlas — LR, 7. fip — eeL — Sed, 8. caeS — Salada.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación.

CUCHILLEROS, 2.

R. Católicos, Plaza Nueva.

TELEFONO 2988

FACULTAD DE CIENCIAS

Conferencia del profesor Pereira de Sousa. — En la Facultad de Ciencias pronunció ayer mañana su tercera y última conferencia el profesor portugués señor Pereira de Sousa Cámara, sobre el tema "Algunos problemas genéticos de la mejora de las plantas".

Por la tarde, en la Facultad de Letras, disertó el también profesor portugués doctor Azevedo Coutinho, jefe de la estación agronómica nacional de Saravem, quien habló sobre el tema "Posibilidades taxonómicas de la citogenética".

A ambas conferencias asistieron numerosos alumnos.

Vida cultural

HOGAR UNIVERSITARIO

Conferencia de Gil Tovar. — Esta tarde, a las siete, en los salones de este Hogar, pronunciará una conferencia sobre el tema "Goya y las majas"; con proyecciones, el camarada Francisco Gil Tovar, crítico de arte.

ASOCIACION CULTURAL IBERO-AMERICANA

Audiciones musicales. — Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en esta entidad la audición del "Concierto número 5", de Beethoven, para piano y orquesta, en grabaciones de la Orquesta Filarmónica de Viena. La entrada es pública.

REGION

(De nuestro corresponsal)

Huétor-Tájar

Aurora boreal. — Alrededor de las diez de la noche del pasado lunes fué observada en este pueblo una aurora boreal, fenómeno contemplado en las afueras de la localidad por numerosos curiosos. El fenómeno duró unos treinta minutos.



PROCESO EN BUDAPEST

EN tanto que el señor Churchill sigue clamando por lo que él llama "conferencia de alto nivel" con Stalin para poner fin a la "guerra fría" y quedar todos tan amigos, Stalin arrea, por sí o a través de sus satélites, en la persecución de cuanto huelga a Inglaterra o americano detrás del "telón de acero".

Por MUÑOZ MOMPEAN

Ja, han estado aprendiendo la lección que ahora acaban de recitar de corrido ante el tribunal popular. Con esa maravillosa espontaneidad que sólo se da entre los reos juzgados por los comunistas, Vogeler, Sanders y demás compañeros de odisea, se han confesado "miserables espías", "inmundos saboteadores", etc. etc. utilizando —¿no es esto asombroso?— la misma jerga en que se expresa la familia comunista.

Un pequeño detalle se les escapó a los organizadores del espectacular proceso. Según la acusación fiscal, Vogeler y Sanders han estado haciendo espionaje en Hungría desde 1940. Aun suponiendo que fuese verdad, ¿qué mal podría derivarse de ello para Rusia? Hungría, en 1940 —hasta 1944— era un país aliado de Alemania, y el Vogeler y Sanders hacían espionaje en favor de Inglaterra y Estados Unidos, de rechazo también salía favorecida Rusia, a la sazón en plena luna de miel con los anglosajones.

En fin, que para decir el Gobierno comunista de Budapest que quiere incautarse de la empresa norteamericana International Telegraph and Telephone Company, sin indemnización de ninguna clase, igual que hizo su congénere checoslovaco, no era preciso que mostrase todo este tinglado. Vogeler y Sanders acaban de ser condenados a quince años de cárcel, pero aunque la sentencia hubiese sido a muerte, la reacción angloamericana no pasaría de las clásicas amenazas de Mr. Dean Acheson y el Foreign Office.

LIBROS y REVISTAS

Número 64 de "ESCORIAL".

Con palabras de gran alcance político, del ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández-Cuesta, se abre el número 64 de "Escorial", cuyo sumario es el siguiente:

ESTUDIOS.—"El Parlamento francés visto —or el fondo de Goldomar a principios del siglo XVII", por Manuel Fraga Iribarne. "Más allá sobre la nobleza en el teatro de Lope de Vega", por Miguel Herrero García. "La diplomacia en México Diego de Vatera", por E. Toda Oliva.

POESIA.—"Eugenio Montale, introducción y versiones", de José María Alonso Gamio. "Sansón Agonista, de John Milton", versión de José García Nieto y Charles David Ley. "Traductores del cementerio marino", por Carlos Antonio Areán.

A LOS CUATRO VIENTOS. DEBATES.—"Goethe y nuestro tiempo", por José Miguel de Azorola. "Tema de polémica. Acerca de cuál fue la primera imprenta de España", por Federico Carlos Sainz de Robles. "Dados y dados", por Pedro Mourlane Michelena. "Votos en el Año Santo", por Pedro Mourlane Michelena.

HECHOS Y FIGURAS DEL INSTANTE.—"Después de un centenario: Martínez Montañés, el "dios de la madera", por Cecilio Barberán. "El mejor artículo del mes en nuestro idioma. Los años más gloriosos de la ciencia física", por Fernando Vela. "Las estadísticas y el reino de Dios", por Manuel Lizcano. "Albert Willemetz, entre nosotros", "Los diez faros de 1949-1950".

VARIA.—"Breve meditación cotidiana" por Carlos Antonio Areán. "Imaginación. En el umbral" por Josefina de la Torre. "Centenarios. Racine y su carácter doscientos cincuenta años después" por Francis de Monanthe. "Índice de conferencias, viajes, exposiciones y conciertos".

GRONICAS.—Crónica musical, por Gerardo Diego. "Pintura y escultura. Las solas", por Luis Castillo. Crónica de teatros, por Gonzalo Torrente Ballester. Crónica política, por Xavier de Echarri. Letras, "Arreñados y francófilos", por Luis Araujo-Costa.

LIBROS.—"Gerardo Diego" por Emiliano Aguado. "Los libros del

mes en Francia", por Albert Beguin. "Los libros artísticos del mes", por Stanislas Fumet. "Crítica de libros", por Pierre Emmanuel y Juan Samper. "Crítica de poesía", por Castro Villanías. Revistas españolas. Libros recibidos. Las ilustraciones recogen y comentan grabados de los mejores libros del mes. Contro. sesiones de Académicos. Glos de la recepción de Vicente Aleixandre y del general de división don Carlos Martínez Campos, duque de la Torre en la Real de la Lengua, y otros dos, la del nuestro Embajador en Italia, don Juan Antonio Sangoniz, marqués de Deslo, y la del marqués de Alsedo en la de la Historia. Algunas exposiciones como la de Fausto Cossio y otros acontecimientos.

OFENSIVA CONTRA NORTEAMERICA. Igualmente se cree aquí que detrás de este desajustamiento de los americanos en Bulgaria, andan secretos preparativos para una próxima acción armada del Kominform contra Tito, que quiere eliminar de antemano enojosos testigos occidentales y evitar a la vez posteriores interacciones diplomáticas vanquish sobre cualquier acción de esa naturaleza. Bajo las instrucciones de Moscú, los satélites se hallan en-

OPOSICIONES

Preparación intensiva para OFICIALES HABILITADOS Y AGENTES JUDICIALES de la Justicia Municipal, convocadas y para Oficiales Habilitados y Auxiliares de Administración de Justicia por convocar. No precisa título.

Gestoría Travesi Mesones, 6.—Granada.

GUIA MEDICA

Médicos Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Abén - Amar, 14. (Junto a Teléfonos) Practicantes Servicio permanente practicantes colegiados. Horno San Matías, 3. Teléf. 2991. PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUIA.

LINIMENTO BRURO, imprescindible en todo hogar



(Exclusiva para PATRIA)

Norteamérica ha empezado a romper con los satélites de Rusia

A Moscú, que prepara un golpe contra Tito, le estorba la presencia de diplomáticos de EE. UU. en los Balcanes

Por LORENZO GARZA (Envío especial de la Prensa de Movimiento)

WASHINGTON, 22.—Añoche se consideraba inminente y esta mañana se produjo la ruptura de relaciones de Norteamérica con Bulgaria, que venía caldeándose últimamente. Es ésta la primera vez desde la guerra, que Norteamérica toma tal decisión. Si bien desde que el comunismo se apoderó de Bulgaria, las relaciones entre ambos países, fueron siempre áridas, la tensión adquirió caracteres de quiebra definitiva desde que hace poco más de un mes, el Gobierno de Sofía pidió a Washington la retirada del ministro americano allí, Donald Heath, declarándole persona no grata. El 20 de enero, el Departamento de Estado replicó en una nota mostrando su disgusto por la actitud búlgara, surgiendo implícitamente que si ésta no era modificada, la ruptura diplomática sobreviniera. Bulgaria no contestó, manteniendo así firme su exigencia de retirada del ministro americano.

Simultáneamente a la ruptura, y como parte integral de ésta, el Gobierno de Sofía anunció hoy que cinco búlgaros, incluyendo dos ex empleados de la Embajada americana, han sido procesados por espionaje a favor del Occidente y los diarios de Sofía publican atulados titulares diciendo que la Legación de Norteamérica era un centro de espionaje y "complots" contra la República popular de Bulgaria, y que los procesados transmitieron información militar, política y económica a los servicios de espionaje americanos. El ministro Heath y una cuarentena de funcionarios de la Legación de Sofía, que ya estaban preparados para esta eventualidad, recibieron órdenes de regresar aquí, mientras la ya menguada representación búlgara en Washington fué invitada a hacer sus maletas y marcharse lo más pronto posible. Aunque prevista tal posibilidad ya hace algún tiempo, esta ruptura diplomática ha causado aquí la consiguiente sensación, considerándose la como altamente significativa del deterioramiento creciente de relaciones con el bloque soviético y el cotidiano agravamiento en la "guerra fría". Tanto que, como dice un comentarista, si la guerra es aun sólo fría, las relaciones y la política hacia aquellas están francamente congeladas. En el caso específico, no se trata precisamente de Bulgaria, de escasa importancia por sí misma, sino de Rusia que dicta a ésta la conducta destinada a provocar la ruptura.

Iregados a una tarea de irritación constante de Washington, sin tubear en acudir a los mayores atropellos, y coincidiendo con la ruptura con Bulgaria, en Budapest el tribunal comunista húngaro condenó por espionaje al americano Vogeler y su ayudante el inglés Sanders, a largos años de prisión. Vogeler era ingeniero jefe de la compañía americana de teléfonos de Hungría y después de una etapa de prisión, rigurosamente incomunicados a ambos, como autómatas se declararon culpables de todas las acusaciones. La sede de la empresa telefónica en Nueva York, anuncia que ese proceso fué enteramente una farsa y posee pruebas de cómo se organizó esta confabulación comunista húngara. Otro representante comercial americano que recientemente fué procesado y condenado como espía por los comunistas húngaros, aunque luego le pusieron en libertad, declara hoy que en Hungría todos los acusados tienen que confesarse culpables, para lo cual se les priva de alimento y agua, se les interroga sin descanso, y se les somete a otras torturas hasta agotarles física y moralmente en forma que la prisión y hasta la muerte, resultan ya preferibles para el prisionero, confesándose, entonces, culpables de cuantos crímenes quieran atribuirles.

La ruptura de Bulgaria es sólo un comienzo, pues como ese tipo de ofensiva antiamericana, lejos de amainar arreciará, Hungría queda ahora en puerta, seguida de los demás satélites para desempeñar misiones análogas, según las conveniencias del Kremlin. Al romper con Bulgaria, Norteamérica empezó, en realidad, a romper con toda la familia soviética, y principalmente con su cabeza, Rusia.

BRILLOLIN el mejor lustre para muebles finos. Pídale en droguerías

ANUNCIOS

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

VENTAS BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Copitán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

VENDENSE solares buen emplazamiento, para edificar. Bar "Parada", Huétor Vega. (606)

PLANTA de santolina. La mejor decoración en jardines. Per fume intenso. Vendese en Ventorrillo Tres Soles, Puente del Belor, Camino de Pulhanas. (613)

Cupón pro-ciegos CHOCOLATE "ASLA" AROMA Y PALADAR EXQUISITOS 802

VARIOS NECESITO piso céntrico, siete habitaciones. Apartado 157. (610)

LA ley de febrero de 1943 sobre colocación determina que Empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección, está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

NUESTROS REPORTAJES

Más de tres mil mujeres españolas tienen historia de heroínas

Las divulgadoras de la Sección Femenina, misioneras del medio rural

Dar, simplemente dar, es siempre un acto hermoso. Podemos dar lo que nos sobra para remediar la necesidad de otro, o podemos repartir lo que a nosotros mismos nos hace falta para proporcionar alegría a los demás. En las dos acciones hay belleza. En la primera, una tierna belleza, un poco de andar por casa. En la segunda algo más hondo y más sublime. Pero cuando lo que damos es algo de nuestro propio interior, ese algo impalpable que guardamos celosamente, tan celosamente que en algunas personas no llega a salir al exterior en toda su vida, entonces ese dar, el que proporciona un bien espiritual a la persona que lo recibe, se convierte en un algo casi divino. Es el dar de lo que van a la guerra por un ideal, de la soltera voluntaria por cuidar a sus sobrinos, de los misioneros, de la madre, del párroco de suburbios. Y de las divulgadoras sanitarias-rurales de la Sección Femenina.

de resbalones. Otras veces hace un calor y un sol sofocantes y no hay más remedio que andar varios kilómetros para llegar a la casa donde está un niño enfermo. Y muchas veces son las mismas familias visitadas las que ponen el hielo, el fango o el calor sofocante en su actitud pasiva, cuando no desconfiada. Y la divulgadora, con su valentía generosa, pasa por todos los caminos; llega a todas las casas, a todos los rincones de la comarca donde se la pueda necesitar. Vacuna niños, pone inyecciones, orienta a las madres sobre la forma de cuidar razonablemente a sus hijos, organiza campañas de higiene, convence al padre para que blanquee el mismo la casa y a la madre para que utilice mucha agua y bastante jabón. Hace que los niños comprendidos en edad escolar no falten a la escuela y muchas, muchísimas veces, salvan de una crisis moral a una familia entera.

Son como pequeñas misioneras. Pequeñas en edad, en no darse importancia, en hacerlo todo con esa santa inconsciencia que es la generosidad de las almas grandes. Estas muchachas jóvenes que viven en el medio rural van un día a la capital de provincia, llamadas por la Delegación de la Sección Femenina a la que pertenecen, para hacer un curso. Allí les explican por un lado la higiene, puericultura, medicina preventiva, leyes sociales, y por otro escuchan lecciones de Religión, formación política, cultura y educación física, con las que completan su formación. También les hablan de la importancia de su misión como divulgadoras, del amplísimo campo de acción que tienen en todos los pueblos, y ellas, que han acudido al curso con una vocación inicial, sienten cómo esta se va reafirmando más y más y tienen impaciencia para iniciar sus nuevas actividades.

Tienen dos asesores para su trabajo. El párroco y el médico. Uno y otro la orientan en sus distintas misiones y ella, la divulgadora con la práctica y la ayuda de estos dos asesores amplia cada día los conocimientos adquiridos en el curso. Y todas, las de Galicia, las que trabajan en Cataluña, en Castilla, en Andalucía, siguen las mismas normas para su trabajo. Las que han dado en el curso —son exactamente iguales los programas desarrollados en los cursos de las distintas provincias— y las que van recibiendo continuamente de la provincial y de la nacional. Por esto, por la generosidad unida de todas se ha conseguido mucho en los pueblos. Nada menos que una notable disminución de la mortalidad infantil, un crecido número de vacunaciones antídiftericas y antivaricelicas y una nueva creación entre las madres que por sí misma se convence de la eficacia de los consejos de las divulgadoras al ver cómo se crían sus hijos sanos y fuertes.

Y un día —el curso es elemental y breve— regresan al pueblo, tienen que actuar y no pocas veces se embarullan al principio con la teoría, pero pronto vencen estas dificultades. Es muy distinto verlo desde la Escuela de allá, a tantos kilómetros de distancia, desde la ciudad de calles asfaltadas y con tranvías, para llegar a los dispensarios y hospitales donde realizan las prácticas. Aquí, en el medio rural, se tropieza con mil pequeñas naderías con las que no contaban y son una lata. Cuando llueve se ponen las calles, si hay calles, o los caminos, de fango, y si nieva, el camino es una serie inacabable

A lo largo de unos cuantos años, estas generosas muchachas falangistas nos vienen dando continuo ejemplo. Muchos casos podemos contar de verdaderas heroísmos, heroísmos grandes, sublimes, y otras menudas dificultades, de vencer las pequeñas dificultades con perseverancia, con amor por la obra que se realiza. Poco más de tres mil divulgadoras, que son las que actualmente prestan servicios en toda España, han realizado una gran obra, una magnífica obra de misioneras, de mujeres y de falangistas. Ellos nos dan continuamente ejemplo de lo que es dar, en el más hermoso de los sentidos. En ese sentido es que es casi divino, cuando uno entrega lo mejor de sí mismo sin regateos, sin exigencias, únicamente con la exigencia de la propia superación en ese continuo dar. Cuando lo que se da, como esto que ellas reparten generosas por todos los pueblos es la fortaleza de las familias —la fortaleza del alma, de la tradición, de la del cuerpo— la buena semilla que hará crecer los pueblos.

MANUELA ROMERO.

Sucesos

RIRA En el Hospital fué asistida, de heridas leves causadas en rifa, Purificación Pertíñez Morón de 62 años, con domicilio en San Jerónimo, 15.

PUBLICACIONES «REUS»

Francisco Gorphe: "La crítica del testimonio" (2.ª edición), 25 pesetas.—R. Graoia, Rosique: "El órdago Benítez (la tragedia de un mito pueblerino)", 3.—"Sintomas del ocazo" (novela), 8.—Antonio de la Granda: "La mujer de treinta años", 30.—"El desván de un cerebro" (novela), 30.—Filippo Gramática: "Principios de Derecho penal subjetivo", 30.—R. de la Grasserie: "Principios sociológicos del Derecho civil", 15.—G. Grau Campuzano: Régimen legal de pájaros" (2.ª edición), 6.—"Régimen legal de las vías pecuarias", 8.—B. Grizotti: "Principios de Política, Derecho y Ciencias de la Hacienda", 20.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al "número o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6, Madrid.

DEPORTES

Cea y Luiqui, interiores frente al Albacete

Reaparece en la media Almagro

Prosiguen los entrenamientos en Los Cármenes, con vistas al difícil encuentro del próximo domingo frente al Albacete, en aquella ciudad. "Chojin" no ha facilitado todavía la alineación, pero según nuestras referencias se va a prescindir de Trompi para este partido, dado el buen rendimiento de Cea frente al Tetuán. De interior izquierda jugará seguramente Luiqui, toda vez que

Sufrió el Santander su segunda derrota de la temporada, frente al Torrelavega

Se jugó ayer en el Sardinero el encuentro Santander-Torrelavega, correspondiente al campeonato de Segunda División de Liga, grupo Norte, aplazado el domingo. Ganó el Torrelavega por la mínima de tres a dos. Esta derrota del Santander es la primera que sufre esta temporada en su propio campo y precisamente frente a su "eterno rival" regional.

Con esta victoria se sitúa el Torrelavega en tercer lugar, a sólo un punto de distancia del segundo clasificado, Lérida. Los santanderinos, como se ve, están dispuestos a llevarse los dos puntos que dan derecho a jugar la "liguilla".

Se celebrarán en Granada los X torneos nacionales de atletismo y penthalon universitarios

La Jefatura nacional de Educación Física y Deportes del S. E. U. ha designado como escenario de los décimos campeonatos nacionales de atletismo y penthalon universitarios el Estadio de la Juventud, de nuestra capital.

Participarán en estos torneos los siguientes Distritos universitarios: Barcelona, Granada, Madrid, Murcia, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza, representados por veintidós atletas, con un total de 275 participantes, entre los que se encuentran las más destacadas figuras del atletismo español, representantes de España en las últimas olimpiadas celebradas en Wembley.

Para estos campeonatos se acondicionaron las pistas de atletismo del Estadio cuyas obras comenzarán a principios de la semana entrante.

Tranvías venció a Banco de Bilbao

Se jugó el domingo en Armiña un interesante encuentro de fútbol entre los equipos de Tranvías y Banco de Bilbao, venciendo el primero por cuatro goles a uno, a pesar de que durante todo el segundo tiempo sólo contó en el terreno de juego con siete hombres. Destacaron los hermanos Herranz, que fueron los autores de los goles.

Tranvías formó así: Lastra, Rochina, Arcaya, Osorio; Herranz II, Mariano; Arandas, Jesús, Muñoz, Herranz III, Herranz I.

Por su parte, el equipo B de Tranvías, compuesto, como se sabe, por aprendices de dicha empresa, venció el domingo.

En el Estadio de la Juventud se celebraron tres partidos de fútbol del campeonato de centros de enseñanza, con los siguientes resultados: Escuela de Comercio, 0; H. Maristas, 3; Sacramento, 5; Escuela Normal, 0; y San Fernando, 1; Academia Morales, 3.

El campeonato de fútbol universitario "Copa Santo Tomás" que se juega por el sistema de Liga, dio comienzo el martes, con la celebración de dos encuentros; el primero, entre los conjuntos de Medicina y Farmacia, terminó con el triunfo de Medicina por un gol a cero. A continuación se enfrentaron los equipos de Derecho y del Colegio de San Bartolomé y Santiago, ganando el primero por dos tantos a uno.

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Acuerdos del Comité de Competición

En su reunión semanal, el Comité de Competición local acordó señalar para el domingo los siguientes encuentros oficiales:

Granada C-Andaluz, a las nueve y media, en Los Cármenes; Ferroviaria-Albacete, a las diez, en el Estadio de la Juventud; Numancia-Imperio, en el Estadio; Collar-Atlético, en Collar; Vandalia-Gabia, en Pellicos; y Churrriana-Illora, en Churrriana.

El Comité adoptó, además, los siguientes acuerdos: Partido Calavera-Cultural. — Sancionar con cuatro partidos a los jugadores Angel Quijano Sánchez, de Calavera; y Miguel Godoy Vega, de la Cultural expulsados del campo por agresión mutua.

Churrriana-Arenas. — Amenazar al jugador del Arenas, Francisco Fernández Crespo, por practicar juego violento. También acordó abrir una información sobre supuestos incidentes ocurridos en este partido, llegados a conocimiento de este Comité.

Pelota a mano y baloncesto, hoy, en el Estadio

En el Estadio de la Juventud continuarán hoy los campeonatos de pelota a mano y baloncesto del Frente de Juventudes, jugándose los siguientes encuentros:

Pelota a mano. — Lisidanos-Esteban Martínez, Palomo-Seabold, Miguel Angel-Medina Martínez, y Escobar-Medina Suárez.

Baloncesto. — Albalcete-Medición, a las cuatro y media, y F. E. C.-Derecho, a las cinco y media.

AGUARDOS DE LA FEDERACION DE BALONCESTO

En la reunión celebrada anoche por la Federación Granadina de Baloncesto, se acordó citar a todos los delegados de los clubs que intervienen en la "Copa Granada", para mañana, viernes, a las nueve de la noche, a fin de comunicarle asuntos de su mayor interés; y suspender por dos partidos al jugador del Juvenil A, Manuel Sánchez Ibañez, por la falta cometida a la terminación del encuentro con el Rayo, de Tranvías.

TEATRO

CERVANTES: Presentación de la Compañía Adamuz. La Compañía de comedias que esta tarde, a las siete y media, se presenta en el Cervantes con "Abdicación", de Benavente, en función patrocinada por la Asociación de la Prensa, es una de

las mejores que actualmente desfilan por los escenarios españoles. A su frente figura Ana Adamuz, la ilustre primera actriz que tantos triunfos lleva cosechados en su vida artística. Después de varios años de ausencia, vuelve al coliseo de la plaza de Sanjurjo tan prestigiosa figura de la escena española, en pleno apogeo de su arte exquisito.

El Ayuntamiento de Murcia ha agasajado con un simpático acto a esta Compañía, en la que viene como director artístico Cecilio Valcarcel, murciano e inspirado autor teatral. Carmen de Lucio, Irene Barroso, Ricardo Hurtado, Francisco Linares Rivas y otros destacadísimos elementos, componen la notable Compañía.

La venta de localidades continuará hoy, desde las doce de la mañana, en las taquillas del Cervantes. Durante el día de ayer, fueron numerosísimas las personas que retiraron sus encargos, y a juzgar por la demanda habida, la función de esta tarde, a las cinco y media, logrará un excepcional éxito de público.

ABDICACION

Impecable puesta en escena con la dirección artística de CECILIO DE VALCARCEL.

CRITICA

GRANADA: "La venganza de Frank James"

Viene a por esta película la continuación de "Tierra de audaces", que finalizaba con el asesinato alejoso de su protagonista. Aquí, su hermano trata de vengar aquella muerte y ya en el comienzo, para que mejor se recuerde, se vuelve a la escena final de aquel "film". "La venganza de Frank James" — el hermano se llamaba Jose James — es, dentro del género del Oeste, una buena película como realización técnica, no desprovista de interés y de mesura, lo mismo en la fase emocionante que en la humorística, siendo de destacar en este segundo aspecto cuanto se relaciona con el juicio, cuyas escenas quedarán como texto cinematográfico por su José-José realmente desbordante. La dirección es buena, como corresponde al veterano y prestigioso realizador europeo Fritz Lang, que demuestra haber asimilado totalmente el carácter de las clásicas narraciones del Oeste en los tiempos de la colonización americana, género que sigue contando con la devoción de las multitudes cinematográficas. Todos los ingredientes clásicos del relato están fielmente recogidos por Lang: las furiosas galopadas al aire libre — captadas magistralmente —, teniendo por fondo el abrupto paisaje de las Montañas Rocosas; las emboscadas y reyertas a disparo limpio, incluyendo esa lucha final, porfiada y silenciosa, verdadera caza del hombre por el hombre; un proceso con todo el pitoresquismo de la época; y el inevitable idilio entre el "héroe" y una linda periodista. La acción es trepidante y dinámica porque la película, fotografiada en sugestivo tecnicolor, está impregnada de episodios espectaculares, cuando no violentos. En la interpretación vemos tres auténticas figuras, dominando sus personajes: Henry Fonda, Gene Tierney — tan guapa como siempre — y Jackie Cooper, hecho ya un hombre.—

ALIATAR: "Legión de los condenados"

De Martín Bormann, el lugarteniente de Hitler, cuyo parricidio se desconoce, nada se había hecho en el "cine" hasta ahora. Esta película, cuya acción se desarrolla en Indochina, nos da una versión, desde luego ficticia pero muy posible, sobre sus actividades, que lo llevan a enrolarse con nombre supuesto, en la Legión extranjera francesa, que lucha contra los guerrilleros del Vietnam. Un agente del Servicio secreto norteamericano trata de desmasacrarlo, entablandose entre ambos una guerra a muerte de la que sale vencedor el alemán. Hay por medio una mujer bonita que actúa como animadora de un cabaret de Saigón, que trabaja con la policía y que termina enamorándose del agente yanqui.

El ambiente en que se desarrolla el "film" está perfectamente logrado. El misterioso Oriente es todavía delicioso manjar para las imaginaciones inquietas, y sus regiones guardan aún el encanto de lo desconocido. Los hombres "sin patria" saben mantener a lo largo de la trama esa atmósfera de misterio y escaramuza propia de las cosas y gentes del Asia. La lucha en la selva entre legionarios y guerrilleros, y la que sostienen por último los dos principales protagonistas son difícilmente superables.

Encabezan el reparto Dick Powell y la nueva "estrella" sueca Mera Toren, bellísima, elegante y diálica, a los que secundan Vicent Price, Stephen Mc. Nally y otros magníficos actores.

La labor del director Robert Florey es bastante acertada.—Q.

CELULOIDE

COLISEO OLYMPIA

Sesiones desde las 5 a las 11'15.
HOY, ESTRENO DEL MAS RECIENTE TRIUNFO DEL "CINE" ESPAÑOL

Un alarde de técnica cinematográfica en una fina y alegre comedia, de arrolladora simpatía

Conrado SAN MARTIN
Pepé NIETO
Margarita ANDREY
Nely DELGADO
Director JERÓNIMO MIHURA

Despertó su corazón

(Tolerada para menores)
Cuatro "estrellas" del "cine" nacional en una película encantadora y amable

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, la admirable superproducción histórica española, de gran emoción y formidable presentación.

REINA SANTA

(Tolerada para menores) Insuperable actuación de MARUCHI FRESNO, con ANTONIO VILAR y FERNANDO REY

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 ULTIMO DIA de la deliciosa y romántica producción WARNER BROS.

PREDILECCION

por Olivia de Havilland, Ida Lupino y Paul Henreid. La vida de las hermanas Bronte, autoras de "Cumbres Borrascosas" y "Jane Eyre", magistralmente llevada a la pantalla. (Autorizada mayores)

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15
¡EXITO ARROLLADOR! de la gran sup. UNIVERSAL FILMS.

LEGION DE LOS CONDENADOS

(Autorizada mayores) por la bellísima estrella sueca MARTA TOREN con DICW POWELL y VICENT PRICE

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD
Desde las 5. La última, a las 11'15 "20TH. CENTURY FOX" presenta el relato más apasionante de una venganza legendaria.

LA VENGANZA DE FRANK JAMES

(Tolerada para menores) con la encantadora GENE TIERNEY y el gran actor HENRY FONDA

Una película emocionante, plena de acción y de asombrosas aventuras realizadas en MARAVILLOSO TECNICOLORE. Un dilema terrible: ¡MORIR O MATAR!

Albayzín Cinema

Sesiones continuas desde las 5 Gran éxito de la formidable producción Universal, en español.

Mi adorable salvaje

(Autorizada mayores) por LOUISE ALBRITTON y ROBERT PAYGE

Cartelera de Espectáculos

TEATRO CERVANTES. Telé-fono 1208. Hoy, "Abdicación". CINES OLYMPIA. — Telé-fono 2260. Hoy, "Despertó su corazón". ALIATAR. — Telé-fono 1894. Hoy, "Legión de los condenados". PRINCIPE. — Hoy, "Predilección". GRANADA. — Telé-fono 2260. Hoy, "Venganza de Frank James". NACIONAL. — Telé-fono 1892. Hoy, "Reina Santa". ALBAICIN. — Telé-fono 2932. Hoy, "Mi adorable salvaje".

¡Suscríbase a PATRIA

**El Gobierno francés,
dispuesto
a enfrentarse
con el comunismo**

**Bélgica vota 8.200 millones
de francos para reforzar
su defensa**

PARIS, 22 (Urgente). — El Gabinete francés, en su reunión de hoy, estudiará las sanciones y castigos que ha de aplicarse por actos de sabotaje y violencia. La medida tiene primordialmente a hacer frente a la esperada ofensiva comunista contra los envíos de armas con arreglo al pacto del Atlántico.

**BELGICA SE PREOCUPA
DE SU EJERCITO**

BRUSELAS, 22 (EFE). — El Senado belga ha aprobado por 87 votos contra siete, un presupuesto de defensa nacional de 8.200 millones de francos. Cuarenta y cuatro socialistas se abstuvieron, basándose en que el presupuesto "no estaba lo suficientemente claro". El presupuesto de defensa nacional ha aumentado en 700 millones de francos sobre el de 1949.

**En breve se celebrarán
el II y III Cursos del
Departamento
provincial...**

(Viene de la página primera)
puesto por el Subjefe provincial, nuestro camarada Fernando Estrella, quien disertó sobre lo que debería ser, en su opinión, dicho curso. El programa aprobado, que será completado en algunos extremos por la ponencia designada al efecto, prevé la celebración de un curso intensivo de conferencias y lecciones desde el 17 hasta el 23 de abril, curso que será abierto y cerrado con actos religiosos en la basílica de las Angustias y el Sagrario de la Catedral, respectivamente, en los que oficiará el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo. En el repetido curso, intervendrán personalidades docentes, relevantes elementos de la Falange granadina y jerarcas nacionales.

El Subjefe provincial expuso tres propuestas de recompensas y el nombramiento de varios Jefes Locales del Movimiento. Asimismo leyó un expresivo telegrama de la Secretaría General, en el cual nuestro camarada Raimundo Fernández-Cuesta, agradece, en nombre del Jefe Nacional y Caudillo de España y en el suyo propio, la adhesión del Consejo Provincial de la Falange granadina ante las campañas contra España en el extranjero. También dió lectura al texto del telegrama, aprobado por aclamación, en el que el Consejo protesta por el vil asesinato de nuestro Representante diplomático en Méjico, señor Gallostra y Coello de Portugal.

Después de una breve sesión de ruegos y preguntas, dióse por terminada la reunión.

**2 NOTICIAS
FINALES**

1 MANCHESTER, 22 (EFE). — Según ha revelado el procurador del médico Hermann Sander, el fiscal no pedirá para éste pena de muerte. Sander está procesado por haber producido la muerte a un paciente, con objeto de evitarle los sufrimientos del cáncer que padecía.

2 MADRID, 22 (CIFRA). — El ex ministro don Natalio Rivas ha tomado posesión, en el despacho del ministro de la Gobernación, y en presencia de éste y del director general de Beneficencia señor Martínez de Teña, del cargo de juez protector de la fundación Figuerola, de Sahiogo de Compostela.

**Ha sido hallado el "diario"
de Clara Petacci**

MILAN, 22 (EFE). — El "diario" de Clara Petacci, escrito en la prisión en papel higiénico, así como cartas oficiales y personales de Mussolini, han sido hallados por la policía italiana, según se afirma de fuente digna.

**Manifestaciones de protesta en toda
España por el asesinato
del señor Gallostra y Coello de Portugal**

**Ha salido para Méjico, en avión, la Comisión
que se hará cargo de los restos**

**Un hijo de la víctima hace la biografía de su padre y destaca
su profundo españolismo**

BARAJAS, 22 (CIFRA). — En avión "Aerovías Gucst", ha salido de este aeropuerto, a las ocho de la noche, don Pedro Prat, director de la sección de Política de América del ministerio de Asuntos Exteriores; don Alfredo Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica, y don José Gallostra, que marchan a recoger el cadáver del ministro plenipotenciario de España en Méjico, vilmente asesinado el día 20 en la capital mejicana.

CUADRO DE MEXICO, 22 (EFE). — El cadáver del diplomático español señor Gallostra será aquí el miércoles, primero de marzo, a la una de la madrugada, y llegará a Madrid a la una y media de la madrugada del jueves, día 2.

**LA VIUDA DEL SEÑOR
GALLOSTRA, ENTERADA**

PALMA DE MALLORCA, 22 (CIFRA). — Comunican de Ibiza que doña Lily Uebermann, esposa de don José Gallostra y Coello de Portugal, fué enterada, con las naturales precauciones, del trágico fin de su esposo, por el delegado del Gobierno en aquella isla, que había recibido este encargo del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. La señora de Gallostra tiene su residencia en un hotelito en Santa Eulalia de Ibiza.

La señora viuda de Gallostra está recibiendo numerosos testimonios de pésame.

**MANIFESTACION DE PROTESTA
MADRID, 22 (CIFRA). — Una**

manifestación de estudiantes, formada por varios cientos, y portadores de grandes banderas nacionales, llegó a la plaza de Santa Cruz, frente a los balcones del palacio donde está instalado el ministerio de Asuntos Exteriores, en señal de duelo por el asesinato del diplomático español don José Gallostra y Coello de Portugal.

Destacada del grupo, una comisión formada por representantes de todas las Facultades universitarias de Madrid subió a saludar al ministro, señor Martín Artajo, a quien expusieron, además de la execración del crimen, la protesta viril y decidida de los estudiantes universitarios españoles contra las criminales maquinaciones de la anti-España en el extranjero.

El señor Martín Artajo les dió que para la carrera diplomática y el Servicio exterior de España el día de hoy era más que de luto de gloria, puesto que el diplomático español había muerto gallardo y heroicamente al servicio de la Patria.

Reclamados por los manifestantes, el ministro, releído de los Jefes del ministerio y de los camaradas estudiantes, salió al balcón de su despacho, siendo acogido con una salva de aplausos. Acallados éstos, el ministro gritó: "¡José Gallostra!" a lo que la multitud contestó: "¡Presente!" "¡Viva Franco!" "¡Arriba España!" Los manifestantes, cantando el "Cara al Sol", se dispusieron pacíficamente.

EN TODA ESPAÑA

N. de la R. — De toda España recibimos noticias dando cuenta de haberse celebrado patrióticas manifestaciones de protesta por el bárbaro asesinato del ilustre diplomático señor Gallostra y Coello de Portugal.

Los manifestantes reiteraron su fervorosa adhesión al Caudillo y vitorearon entusiastamente a España y a la Falange.

**DECLARACIONES DE UN HIJO
DEL SEÑOR GALLOSTRA**

MADRID, 22 (CIFRA). — Don José Gallostra, hijo del representante español asesinado en Méjico, que hoy ha salido para aquel país para recoger los restos de su padre, ha sido visitado antes de partir por un redactor del periódico "Pueblo", al que ha hecho en el curso de una larga conversación interesantes manifestaciones. "Mi padre era una persona muy alegre y bromista. Cuando hablaba sobre el peligro que corría en Méjico yo siempre creía que

lo decía en broma; por eso me asombró la noticia de su muerte. Cuando Nicolau d'Oliver dejó de ser embajador del "Gobierno" fantasma rojo en Méjico, el Gobierno rojo quiso nombrar un nuevo embajador, pero gracias a las gestiones de mi padre, el Gobierno mejicano impidió que mantuvieran allí los rojos su representación. Esto ha ocurrido hace una semana. "La consecuencia trágica para mi padre es la que todo el mundo conoce..."

Acercas de su padre dice don José Gallostra: "Era conocido por "Don Pepe", en toda Suramérica. En cierta ocasión en que se encontraba en "El Patio", de Méjico, el locutor de la radio mejicana le designó así: "Ahí está don Pepe, genuino embajador de la raza hispánica". Por el contrario, el conde de Casos Rojas le llamaba siempre "Patata", aludiendo cariñosamente a su forma de hablar". "Mi padre era ferviente hispanista. Siempre mantuvo la teoría de que España debía acercarse a América". En la última carta que recibió de su padre recibe los alientos para su trabajo y le asegura que la joven generación será la de los "auténticos triunfadores de una nueva orientación general".

Recuerda, también, que antes de marcharse, hace años, le oyó una conversación con su tío, en la que su padre, dijo que el puesto en Méjico era más peligroso que el de Bolivia, adonde anteriormente había hecho un viaje de exploración y en el que las monjas españolas le reci-

bieron con incenso y tocando las campanas. ¡No habían visto nunca un representante español! Allí tuvo un cargo difícil y consiguió magníficos objetivos.

Recuerda también su afición a los dibujos y a la caricatura. Al regreso de un viaje de Pekín, en Nueva York un periódico norteamericano le ofreció una cifra fabulosa en dólares si se quedaba en él de caricaturista. Respecto a la criada fiel de que hablan los periódicos, dice que es una mujer vasca de Amorebieta, que está con su hijo al servicio de su padre desde hace unos cinco años. Les conoció en Rio de Janeiro y por ellos sentía su padre un cariño enorme. "Siempre nos escribía de ellos" dice. Ella se llama Fidela y es considerada como la mejor cocinera de toda América. El hijo, es un gigante enorme, un vasco muy fiel, quien aprovechando un viaje a La Paz del señor Gallostra consiguió aprender a conducir el coche para darle una sorpresa. Por cierto que para conseguir con rapidez el "carnet" de conducir le hizo la corte a la hija del jefe de la policía de La Paz... "Ambos, termina diciendo, han sido muy fieles a mi padre, y éste siempre nos escribía diciéndonos que si le pasaba algo nos encargáramos de ellos. Esa es una de las razones por las que hoy salgo para Méjico".

La viuda del señor Gallostra, doña Lily Uebermann, es nacida en Noruega y se encuentra en Ibiza, convaleciente de una enfermedad.

**Se adhiere el Ayuntamiento a las gestiones del Gobernador
civil para resolver el problema de las restricciones eléctricas**

Hacia la adquisición directa de material contra incendios

Las obras de la Casa de Correos, en suspenso por supuesta inestabilidad del terreno

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burín, se reunió anoche, a las ocho, la Comisión permanente municipal. Asistieron los señores Ossorio, González Sola, Belda, Martínez, Sáenz Gallego y Dávila.

En primer lugar fué aprobada una propuesta de la Comisión de Fiestas para que se saque a concurso la confección de los castillos de fuegos artificiales con motivo de las próximas fiestas del Corpus. Aprobáronse diversas certificaciones de obras ejecutadas y se acordó construir dos casetas para los guardas de los depósitos de agua para el servicio público en Cartuja.

El alcalde, señor Gallego y Burín, dió cuenta de la entrevista que celebró el lunes con los industriales panaderos, en la que éstos se mostraron conformes con el abono del impuesto municipal por el reparto a domicilio, desde primero de enero de 1949. También dió cuenta de los telegramas cursados al jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores protestando por el vil asesinato del representante de España en Méjico, señor Gallostra y Coello de Portugal.

Propuso que constase en acta la satisfacción del Ayuntamiento por haberle sido concedida la cruz de Alfonso el Sabio al profesor de la clase de Fotografía de la Escuela de Artes y Oficios, señor Torres Molina.

**REUNION ORDINARIA DEL
PLENO**

A continuación quedó reunido el Pleno municipal, asistiendo, además de los señores antes citados, los señores Guardiola, Aguacil, Aravaea, Serrano Moleón, López Gutiérrez, Gómez Castañón, Taboada, Parera y Laca-Primo.

El señor López Gutiérrez expuso algunas consideraciones en relación con las plantillas del personal y el escalafón de funcionarios, manifestándole el señor Gallego y Burín que la aprobación del escalafón es indiferente a la reforma de las plantillas, puesto que sólo se trata del reconocimiento de derechos adquiridos.

Acto seguido se dió lectura a una moción suscrita por los señores Aravaea, Serrano Moleón, Gómez Castañón, Linares Martín, Alcalde, López Gutiérrez y Aguacil, sobre la conveniencia de gestionar que se ponga fin a la grave situación planteada por las restricciones eléctricas. El señor

Taboada propuso que la Corporación, en primer término, felicite al Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, por sus esfuerzos para resolver el grave problema adhiriéndose a las gestiones hechas por el mismo en Madrid.

El alcalde informó detalladamente sobre la entrevista que él celebró con el director general de la Compañía Mengemor, señor García de Vinuesa, quien le expuso los propósitos de la Compañía de utilizar grupos eléctricos de Sierra Almagrera y otros en Cadiz, Barcelona y de la Sociedad Linarens de Electricidad. La solución del problema por estos medios, ha de resultar muy lenta; sólo existe la posibilidad de aumentar el fluido por medio de centrales térmicas volantes. Añadió que de esta entrevista informó ampliamente al señor Gobernador civil, quien a su vez le participó que sería posible utilizar unas centrales térmicas que ahora prestan servicio en Aragón, a cuyo efecto han estado en Granada unos ingenieros para estudiar su posible funcionamiento.

**REGULARIZACION DEL PA-
TRIMONIO MUNICIPAL**

A continuación se dió lectura a una propuesta de los señores López Gutiérrez y Aguacil sobre la regularización del Patrimonio municipal, creando a este fin una sección en la Intervención de fincas, al mando de un jefe.

Hasta la fecha, el Patrimonio municipal por los conceptos de mobiliario, material de incendios, semovientes, aguas y alumbrado se eleva a un total de siete millones 189.635 pesetas.

**VOCALES EN EL SINDICATO
DE LA ACEQUIA GORDA**

Mediante votación, fueron nombrados los señores Ossorio, Martínez y Taboada vocales representantes del Ayuntamiento en el Sindicato central de usuarios de la Acequia Gorda.

**ADQUISICION DE MATERIAL
DE INCENDIOS**

El señor Gallego y Burín manifestó que en vista de que ha quedado desierto por dos veces el concurso convocado para la adquisición de material de incendios, y dada la necesidad de dotar a los bomberos de los elementos precisos para hacer frente a cualquier grave contingencia, debía adquirirse directamente el material extintor.

El delegado del servicio, señor Laca, añadió que era muy neces-

**Hoy se celebran elecciones
generales en Inglaterra**

(Viene de la página primera)

pendier de los votos liberales. La actitud de conservadores y liberales era esta noche más de esperanza que de confianza.

La votación comenzará en la mayor parte de los colegios electorales de Inglaterra, Escocia, País de Gales y Norue de Irlanda a las siete en punto de la mañana, (hora de Greenwich) y terminará a las doce y diez minutos de la mañana. Aunque los primeros resultados comenzarán a conocerse alrededor de la medianoche, probablemente hasta el amanecer del viernes no se tendrá una clara idea de quién ha conseguido la victoria. Se conocerán primero los resultados de las circunscripciones que son el bastión de los laboristas. Para estar seguro de la victoria, deberán obtener, al menos dos de cada tres puestos de estas circunscripciones industriales. El pierden más puestos, esto se considerará como presagio de derrota para los laboristas.

LLAMAMIENTO DE CHURCHILL

Winston Churchill, en un llamamiento a última hora, ha exhortado a todos aquellos "que sientan en su corazón el bienestar de Gran Bretaña y del Imperio, a dar un voto sincero y eficaz en favor de los candidatos conservadores, unionistas y liberales-nacionales en las trascendentales elecciones de mañana". Solamente así —agregó— podremos reconquistar nuestra posición en el mundo, preservar nuestra libertad

y reanudar la prosperidad y el verdadero progreso de la nación británica.

Los conservadores afirmaban que entre los laboristas se observaban indicios de desaliento. En la sede del partido laborista se notaba una animación que en la del conservador, pero se declaraba sin vacilaciones que el partido gubernamental vencería. Advertían que la única amenaza para una victoria laborista era un posible apatía en los simpatizantes del partido.

Los liberales, que no tienen realmente ninguna probabilidad de obtener la mayoría, indicaban que su campaña había conseguido "un tremendo impacto". Los conservadores han intentado por todos los medios atraerse los votos liberales, destacando los poliferos de la división de las fuerzas antisocialistas.

El primer ministro, Attlee, ha pasado el último día de su campaña electoral charlando con las amas de casa, artesanos y conductores de camiones de su circunscripción electoral de Walthamstow, en el Este de Londres. Tiene la intención de enterarse del resultado de las elecciones por medio de una máquina receptora en su residencia oficial, Downing Street, 10. Winston Churchill ha hecho instalar un televisor en su casa de Londres para enterarse de los resultados.

LONDRES, 22 (EFE). — Los reyes de Inglaterra y la princesa Margarita permanecerán mañana todo el día en el palacio de Buckingham con el fin de escuchar los resultados de las elecciones.

**Audiencias
militar y civil
de S. E. el Jefe
del Estado**

(Viene de la página primera)

Mayor de la escala complementaria.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Luis Martín Ballester, gobernador civil de Alava, presidiendo unas Comisiones de la Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria, acompañados por don Celedonio Alonso Vega, director general de la Guardia civil; Comisión de la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdón, de Manzanera, presidida por don Jacobo Boidán Losada, gobernador civil de Ciudad Real; Comisión del Ayuntamiento de Jaén, acompañada por el gobernador civil de la provincia, don Manuel Junquera y Fernández Carvajal; don Teodoro Aguilar, embajador de España en Caracas; don Julio Alberto Jaeger, director del Instituto de Estudios Europeos, de Estrasburgo; don Juan García Ontiveros, ministro de España en Copenhague; don José Solís Ruiz, gobernador civil de Pontevedra; PP. Anacleto de las Cinco Llagas y Mariano de la Preciosísima Sangre, provincial y vicario-vicesuperior, respectivamente, de la comunidad de los PP. Passionistas, y don Miguel Ibarrá.

Denuncias gubernativas. — Por malos tratos, 1; riñas, 11; faltas contra la moral, 2; escándalos, 7; atropellos, 6; desobediencias, 2; desacato, 1; por jugar a los prohibidos, 1; por mendigar, 50; por hurto, 11.

Servicios prestados a los Juzgados, 9.

Auxilios prestados.—En la Casa de Socorro, 4; a la Policía, 3; a niños extraviados, 6; en incendios, 5.

Servicios varios.—Subsidios, 10; Mareas, 48; notificaciones, 1.519; fe de vida, 2.500; conducción de indigentes, 30. Total de servicios prestados en el mes, 4.895. Recaudado por multas efectuadas, 3.002 pesetas.

N
M
LOND
fe
nar
candida
Morriso
se, cu
de las
La
rrotados
ta su c
residente
COM
LOND
siete de
Gran Br
lluvioso.
asciende
liones.
Las p
principal
laborista
ampliada
nes a la
del azu
control a
política
Conser
los impu
gastos d
la políti
y re
iniciativa
Libera
nacionali
mercio li
Los ca
1.863 p
de que
Comites
drá quin
en el pe
rior, del
límites
Las ur
lladas a
hoy, hor
nales de
que sean
y las sel
Los re
necarán
en el pa
donde se
las elect
tipo, la
televisión
La últi
nes está
te forma
dos; con
les, 10;
la borista
rales in
listas in
independ
nacionali
tes, 11.
S
LOND
DO
A.
direc
Turis